

# 北仑定向培养教师 考生可公费上大学 毕业后纳入事业编制

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员贾琪帆 闻晓明)昨天,记者获悉,北仑率先尝试破解新高考后高中学科教师结构性问题,今年定向培养“双学科”复合型高中教师,报名对象为该区户籍2018届报考普通高中的浙江省高考考生,毕业后纳入事业编制,逐年返还就读期间所缴学费。

据悉,今年该区定向师范生共5人。其中,浙江师范大学定向培养专业为地理学科(高中地理复合思想政治教育),计划招生3人,

学制为4年;杭州师范大学定向培养专业为物理学科(高中物理复合教育技术学),计划招生2人,学制为4年。

在志愿填报时,需要注意:定向培养报考学生必须为北仑区户籍,报考学生必须在浙江省参加高考,在提前批录取,并需第一院校志愿填报。该区教育局按志愿优先、高考总分从高到低(总分相同时按位次)原则,确定定向培养考生。

值得注意的是,本次定向师范

生入学前需与该区教育局签订定向培养就业协议。学生毕业时需取得高中教师资格证书,符合条件的按规定程序办理录用、进编手续,纳入北仑区事业编制教师统一管理,签订事业单位人员聘用合同,并由区教育局确定具体任教学校。至少为该区下属学校服务6年,服务期内该区教育局根据实际情况逐年退还学生就读期间所缴学费。录用人员如未能达到“双学科”复合专业的学习要求,则退出定向培养计划,毕业后自主择业。

此前,北仑区已招聘4批340余名教师。高中新课程改革后,我省高中实行选课走班制,高中教师存在结构性问题:政史地教师不够,物理教师多余。区教育局相关负责人在接受采访时表示,定向培养师范生有利于缓解这一普通高中学科教师结构性短缺矛盾。

今后是否继续实行定向培养模式?区教育局相关负责人表示,要根据该区各高中段学校学生选课的实际情况来确定。

# 宁诺化工系女生 获牛津剑桥直博录取通知书

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员徐琼)男生读工科一定强过女生?这可能是个美丽的误会。每年宁波诺丁汉大学化学工程与工艺专业都出女学霸,并且被全球顶尖的学校录取。最近,宁诺化工专业(2+2)的雷蕊就收到了来自牛津大学、剑桥大学、帝国理工学院的录取通知书。

大三时,雷蕊在英国诺丁汉大学读书,成绩超越各国同学,拿到了学校专业第一,还因为成绩优秀拿到了当年英国诺丁汉大学工程学院的卓越学生奖。雷蕊从大三开始就明确目标,计划冲刺牛津剑桥,

她把大部分时间用来学习。她申请了牛津、剑桥、帝国理工学院三所牛校,并且全部拿到了录取通知书。

雷蕊不是宁诺化工专业的个案。这些年,宁诺化工专业出了不少女学霸。徐茜、沈笛、郑瑶瑶、张噫云、单琳、雷蕊等女生都被牛

津、剑桥这样全球顶尖的学校录取,被誉为化工专业的“六朵金花”。

这届宁诺化学工程与工艺专业共有毕业生30人,在选择继续求学的27个学生中,53%的学生被全球排名前十的学校录取,78%的学生进入全球排名前50的大学。

# 赛一赛 “火眼金睛”

昨日,由宁波市总工会牵头主办的宁波市职工技能大赛安全管理专业竞赛在中石化宁波工程公司的在建项目中举行。全市安全管理领域12支参赛代表队50余名安全管理人员,在现场考量各自发现隐患的“火眼金睛”。赛事还考验了安全管理人员团队应急事件处置能力和安全检查评分能力。

图为选手在进行安全用电检查比赛。

(周琼 孔德琪 摄)



# “象宁线”行政区域界线联检启动

本报讯(记者王佳 通讯员陈军杰)日前,在宁海县大佳何镇和象山县西周镇边界区域的山脚下,由宁海、象山两县联检组对“象宁线”1号界桩进行了联检工作,这标志着今年“象宁线”行政区域界线联检全面启动。

“象宁线”全长60.16公里,在宁海县胡陈乡、大佳何镇与象山县西周镇、泗洲头镇的交界区域设立5个界桩。

联检中,“象宁线”毗邻乡镇分别签订了7份共建平安边界协议书。同时,联检工作组对照界线协议书、附图及界桩成果表等,逐点、逐段对边界线的走向、界桩方位、界桩面文字等情况进行核查,对界桩周围的杂草及遮挡物进行清除,对部分界桩损坏、移位等问题进行纠正,确保“象宁线”界线全线的实地走向完整清晰。

# 老党员故事分享会



昨日下午,海曙区月湖街道开展以“再现老物件 永不忘初心”为主题的老党员故事分享会,现场8名党员带有温度的老物件讲述感人的故事,营造

浓厚的“树典型 学先进”的氛围,传递满满正能量,激励青年党员“不忘初心,继续前进”。

(刘波 陈蕊 摄)

# 于守亭同志逝世

本报讯 原宁波市轻工业局党委书记、离休干部于守亭同志(行政16级、享受司局级政治生活待遇和医疗待遇)因病医治无效,于2018年5月21日在宁波市逝世,享年89岁。

于守亭同志籍贯山东乳山县,1929年12月出生,1941年9月参加革命工作,1950年7月加入中国共产党。1941年9月至1943年10月历任牟平县武工队儿童团员、指导员;1944年4月至1946年10月,历任乳山县(牟平县)新城(新丰)国营商店、胶东永生公司、西海区税务所勤务、

见习生、检查员;1946年10月至1949年9月,历任武工队南下宁波工作队队员;1949年9月至1954年10月,历任慈溪县观城税务站、二六市税务所、文亭税务所、慈溪县税务局长、副局长、区委委员、所长、副局长;1954年10月至1963年10月,历任宁波酱油厂、地区工业局总经理、科长;1969年9月至1989年12月,历任宁波地区革委会工交办公室、机械局、工业局、经委、宁波市轻工业局生产组长、党组书记、局长、副主任兼工业局局长、党委书记;1989年12月离休。

# 刘明德同志逝世

本报讯 原宁波市拖拉机厂副科级协理员、离休干部刘明德同志(行政18级、享受县处级政治生活待遇和副司局级医疗待遇)因病医治无效,于2018年5月28日在宁波市逝世,享年89岁。

刘明德同志籍贯湖北红安县,1929年12月出生,1949年5月入伍,1958年2月加入中国共产党。1949年5月至1951年1月,历任解放军二十二军教导大队、十

区队、炮兵团一营学员、战士、侦察兵;1951年2月至1956年7月,历任六十四师炮兵团,体育工作队,炮兵指挥连侦察班长、队员、副排长;1956年8月至1969年6月,历任舟嵎要塞岱山守备区炮兵营一连、新兵连、教导团指挥排长、副连长、连长、教员;1969年7月至1984年3月,历任宁波市拖拉机厂计划员、总务科副科长、副科级协理员;1984年3月离休。

# 全城招募15组家庭 跟着记者体验黔西南风情

本报联合黔西南日报推出黔西南(兴义)亲子研学5日游



黔西南万峰林景区中纳友村月亮寨。

暑假即将来临,宁波日报全媒体与黔西南日报联合推出“跟着记者体验不一样的贵州黔西南生活”暑期亲子研学之旅,带着城市里的孩子深入体验黔西南孩子的生活,了解那里不一样的文化和风景,和那里的同学们交朋友。

## 宁波和黔西南的爱心连线

这是一片神秘的土地:贵州省黔西南布依族苗族自治州位于贵州省西南部,是黔、滇、桂三省(区)结合部。这里地貌类型奇特,自然风光旖旎多彩,民族风情浓郁,令人流连忘返。

## 丰富且有意义的营地生活

本次研学游的行程为5天,每天都有不同的主题,活动不仅丰富且有意义。

在开营仪式后,就进入丰富多彩的营地生活。第二天上午,我们将去被徐霞客评价为“天下山峰何其多,惟有此处峰成林”的中国旷世锥状喀斯特奇景万峰林。

下午万峰林民族学校的老师将给宁波的小伙伴上一堂黔西南民族文化的赏析课。还将邀请在黔西南挂职的宁波工作人员,说说宁波和黔西南的故事。建议每位孩子准备文具和图书等爱心礼物,届时将在万峰林民族学校举行简短的结对仪式。

还记得《爸爸去哪儿》第五季的拍摄地雨布鲁天坑吗?它就位于贵州兴义。它有独特的地形地貌,呈喇叭花形,底部平坦,高低差600多米。这里住有126户人家,他们世代代在天坑内繁衍生息,至今已有600多年的历史,“天坑人家”至今为止依然只有唯一的一条路通往外界。在第三天活动中,我们不仅要给前去的家长安排任务,入住当地家庭,体验农活以换取晚餐食材,还给孩子

们准备了任务,给当地村民表演节目,以换取晚餐食材等。

第四天,将走进贵州龙博物馆,变身小考古学家。置身贵州龙博物馆,感受远古生物进化论,了解地球演变。家长们可以做个“画笔记录者”,临摹贵州龙,获取晚餐食材。孩子们可以给父母画的贵州龙上色,获取晚餐食材。

这一天,还将去马岭河大峡谷,这是地球上最美丽的伤疤,“百画、百瀑、百帘、百泉”的奇观构成了壮丽的百里画廊。

此外,我们还将走进布依寨,品尝风味特色餐“布依八大碗”、“特色蛋炒饭”,观看“声音的活化石”——布依族八音坐唱。

活动结束后,部分学生、家长的优秀习作和照片将在宁波日报和黔西南日报发表。中国宁波网将开设专栏进行专题报道并展示学生、家长拍摄的照片。

报名热线:15168582261  
出发时间:7月19日、7月31日  
活动价格:成人每位4390元/位,不占床儿童3990元/位,每团30人。



更多详情,欢迎进群咨询。

## 研学路线参考行程表

DAY1	宁波—兴义 住:兴义民族特色酒店 14:55—17:55: 宁波飞兴义。 18:00—20:00: 晚餐。开营仪式。
DAY2	兴义—万峰林 住:万峰林帐篷 上午乘观光车和小火车全方位地观看万峰林,探讨喀斯特地貌的形成。 中餐品尝万峰林特色蛋炒饭。 下午到万峰林民族学校开展“上爱心课堂,做客万福村”爱心公益活动,献出小小爱心,与学生互动做小游戏。 晚餐(学生家中)。 “两地一家亲”篝火晚会,观看“声音的活化石”——布依族八音坐唱。 帐篷营地休息(如果下雨就在百姓家中休息)。
DAY3	万峰林—雨补鲁 住:雨补鲁百姓家中 上午赴雨补鲁景区,《爸爸去哪儿》第五季拍摄地,雨补鲁天坑亲子活动。 下午田间抓鱼、磨豆浆、下地摘菜,为晚餐准备食材。 晚餐厨房DIY,用自己找到的食材完成自己的晚餐。
DAY4	贵州龙博物馆—马岭河峡谷 住:兴义民族特色酒店 上午赴乌沙贵州龙博物馆,感受远古生物进化论,了解地球演变,观看4D电影。 中餐:布依特色八大碗或九缸钵。 下午马岭河峡谷游览。 晚餐:特色家常菜。
DAY5	兴义—返程 上午闭营仪式。 11:20—13:55: 兴义飞宁波。

本线路由中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司全程支持。以上行程会根据实际情况进行调整,主办方保留最终解释权。